2019年7月10日/星期三 本版编辑/吕剑波



微笑着告别 平静如水

昨晚赛前,BBC 制作了一档 2016年澳网首轮的节目,对阵双 方就是张帅和哈勒普。当时罗马 尼亚姑娘名列世界第二,而张帅 则是 14 场大满贯比赛一胜难 求,两人处境之悬殊可见一斑。 但就是在这样的逆境中,张帅力 克哈勒普,随后一发而不可收 拾,职业生涯第一次闯进大满贯 女单八强。

倘若仅从赛前交手记录来 看,张帅有获胜的可能,她对阵哈 勒普取得了2胜1负的成绩,且 最近两次交手都是中国金花胜 出。比赛一开始,似乎也是按照这 样的趋势展开,张帅在首盘以4 比1取得领先。但哈勒普最大的 特占是, 在底线附近被动的情况 下,仍然能够保持稳定发挥和超 高杀伤力,而且,她的自我修复能 力特别强。在第六局张帅错失4 个破发点后,哈勒普开始渐入佳 境。两人在首盘战至抢七,更稳定 的哈勒普先下一城。进入次盘后 张帅全面崩盘,仅仅只拿到一局, 便败下阵来。

整场比赛,尽管张帅打出22 记制胜分,略高于哈勒普,但她同 时有29个非受迫性失误,比对手 多了足足16个。比赛结束那一 刻,张帅并没有大喜大悲的表情, 她颇有大将风度地同哈勒普握 手,面带微笑。

赛后,哈勒普给予张帅极高 的评价:"这场比赛前我非常紧 张,压力也很大。我想到她会发挥 得如此出色,此前两次交手她都 击败了我。今天的发球处理她做 得非常好,回球也非常重,打得非 常出色。

当自己凡人 收获满满

蓝天、草地,在温网尽情呼吸 着第二周的空气,张帅坦言,这次 温网之旅,让她感到很幸福。"一直 以来,我都非常希望能够在大满贯 中取得这样的成绩。现在在最不擅 长的草地上打进八强,对手又很强 劲,这给了我更大的信心。

闯入温网女单八强, 张帅兑 -获得全 现了对朋友们的承诺— 英草地俱乐部的会员资格。这个有 钱都进不去的俱乐部人会资格颇 为苛刻,会员的权益包括本人以及 带着限定数量的人终身进入温网 看比赛。"我答应过朋友们,要拿 到这个会员,以后等他们退休了, 就可以带他们来看温网啦!

加上本次 29.4 万英镑的奖 金、张帅生涯的总奖金已经逼近 600万美元。澳网女双冠军、温网 八强战绩,30岁的张帅,正走在 一条越来越好的道路上。

尽管如此, 张帅依然将自己 当做平凡人看待。"外界总把我说 得很励志,但是大家何尝不都是 一样的呢? 谁又轻易地放弃过自 己的人生、工作和学业?只不过我 很幸运,在坚持过程中,隔一段时 间能够爆发一次。"

还记得本届温网的第一天, 更衣室里一张青少年双打冠军的 昭片吸引了张帅的注意。那是一对 中国孩子。中国女网近年来不断涌 现出的优秀选手,让张帅很欣慰。

走过这么多个年头, 张帅还 是背着那个大红球包,始终坚持 用同样牌子的网球拍……执着、 质朴的性格,可见一斑。但愿如她 所言,接下来的日子里,我们能看 到她继续"爆发"

本报记者 陶邢莹

小威闯入温网女单半决赛

超困难的签表 最自信的"女王"

小威还是那个小威,37岁的 她即便经历伤病困扰,依然骁勇善 战、心态沉稳。温网首周并未被博 彩公司看好夺冠的她,昨晚经过三 盘激战,以6比4、4比6、6比3战 胜同胞里斯克,产后复出连续两年 在全英俱乐部杀入四强,职业生涯 第12次打进温网女单半决赛。赛 前的巨额罚单,丝毫没对她产生影 响: 携手穆雷在混双双线出击,没 有消耗她太多的精力。小威昨晚赢 球后,如"女王"般优雅挥手,自信 写在脸上。

突围还凭经验

本赛季,小威饱受膝伤困扰, 在温网前只打了五站比赛。出征温 网前,她低调表示,现在的自己并 没有达到最佳状态,备战也不如往 年那么充分。"但既然我来了,就一 定会全力以赴。"

没想到,以赛会第11号种子 出战的小威,身陷死亡之组,1/4区 包括7位大满贯得主、5位登顶过 世界第一的球员以及4位前温网 冠军,结果,小威以仅丢一盘的成 结昂首讲入 1/4 决赛。

尽管里斯克今年的战绩处于 上升趋势,但相比较小威的老到和 霸气, 里斯克还是稍微嫩了点:小 威的移动变慢了, 但依然力大无 穷;状态没有达到巅峰,但对手不

及她有经验:困难时刻,小威更擅 长用"脑子打球",而对手被逼得乱 了阵脚……

新闻自己制造

给自己"制造"点新闻,小威总 是在球场内外,展示着独属于她的 另类女王范儿。

本场比赛前,小威突然收到了 重磅罚单:温网赛前的一次训练 中,小威将球拍扔向练习场,从而 损坏了场地,被罚1万美元。这是 温网当日开出的三张罚单里最贵 的一张。

而在混双赛场,她首度携 手穆雷,成为本届温网最闪亮 的组合。不费吹灰之力闯入第 三轮, 让全英俱乐部的混双项 目,第一次有了看头。穆雷 说:"同小威牵手,是一生仅 一次的机会。"小威云淡风轻 表示:"我在双打方面很有 经验,不会影响我参加单 打的体力。

在外界看来,闯入 女单四强的小威,正 在逼近她职业生涯第 24 个大满贯冠军。 这还不是最好的 小威,但女



王范儿依旧,无



首次与大学生围棋世锦赛同场

:学生柯洁周睿羊获倡棋杯决赛权

天,第16届倡棋杯中国职业围棋 锦标赛半决赛在悉尼大学收盘。 三番棋第二局,两位大学生柯洁 九段和周睿羊九段(见左图 李天 扬 摄)分别战胜杨鼎新九段、时 越九段,双双获得决赛权。

世界冠军周睿羊九段目前是 深圳大学运动训练系大三学生。 世界冠军柯洁九段今年三月被清 华大学特招录取,就读工商管理 专业。昨天,倡棋杯半决赛首次与

了两位大学生世界冠军柯洁和周 睿羊极大的鼓舞。 柯洁和周睿羊 昨天都是在不利形势下,上演了 后来居上的逆转好戏。

6月20日,本届倡棋杯半决 赛第一局先期在北京中国棋院讲 行,柯洁和周睿羊分别战胜了杨 鼎新、时越,两位大学生双双以1 比 0 领先。北京时间昨天上午 7 时 30 分, 倡棋杯半决赛第二局在 悉尼大学哈利波特楼落子,由柯 时越。

柯洁执黑与杨鼎新之战, 年 轻的杨鼎新前半盘下得积极主 动,优势明显。进入后半盘,杨鼎 新白170出现严重失误,被柯洁 黑 177 弈出一步"断"的好手后, 形势逆转。最终,双方下了255 手,柯洁执黑1点险胜。

周睿羊执白与时越之战,时 越序盘形势不错, 胜率一度达到 75%。中盘,时越黑67出现失误,

棋出路,反客为主。最终,双方激 战 196 手,周睿羊执白不计点战 胜时越.

倡棋杯决赛定于 10 月下旬 在吴江同里进行, 由柯洁九段与 周睿羊九段进行三番棋大战,争 夺"倡棋杯"

倡棋杯赛由中国围棋协会、 上海市应昌期围棋教育基金会共 同主办,冠军奖金为45万元人 民币。